

Προβοκάτσιες κατά κοινοτήτων της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας στα πέντε χωριά της Μπουκοβίνας



Προβοκάτσιες σε χωριά της εκκλησιαστικής επαρχίας Τσερνοβτού και Μπουκοβίνα: Μπερεζνίτσα, Μπερεζόνκα, Ζαντουμπρόβκα, Βασλοβόβτσα και Τόβτρυ επιχειρήθηκαν στις 24 Φεβρουαρίου 2019 από ακτιβιστές της λεγομένης Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Σύμφωνα με την Ένωση των Ορθόδοξων Δημοσιογράφων, η οποία επικαλείται το Τμήμα Πληροφοριών και Μορφώσεως της Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας, οι ακτιβιστές μεταφέρθηκαν στην Μπερεζνίτσα με δέκα οχήματα. Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου μίλησε στους όσους έφθασαν για να τους καθησυχάσει και να ζητήσει να σεβαστούν το νόμο. Οι πιστοί της κανονικής Εκκλησίας έψαλαν εκείνη τη στιγμή το ψαλτήρι μέσα στην Εκκλησία και προσεύχονταν στην Παναγία έξω δίπλα στις πόρτες. Νωρίτερα, στις 5:00 π.μ. ο Προϊστάμενος π. Κωνσταντίνος τέλεσε Θεία Λειτουργία, παρουσία του λαού, και στη συνέχεια τους χαιρετισμούς προς τιμή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, ικετεύοντας και παρακαλώντας τον Θεό να επανέλθει ειρήνη στο χωριό.

Στο χωριό Μπερεζόνκα οι ακτιβιστές της «Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» επιχειρήσαν τη διεξαγωγή της παρανόμου συνελεύσεως.

Στο χωριό Ζαντουμπρόβκα οι οπαδοί της νεοσύστατης εκκλησιαστικής δομής έφθασαν περίπου στις 11:00. Αναμένοντας την έλευση του «ιερέως της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» ανέπτυξαν προκλητικές αφίσες, ενεργοποίησαν ηχεία και ύβριζαν τον Προϊστάμενο του Ναού της κανονικής Ουκρανικής Ορθόδοξου Εκκλησίας π. Λεωνίδα, υποδαυλίζοντας το θρησκευτικό μίσος.

Στο χωριό Βασλοβόβτσου οι οπαδοί της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» έφθασαν κατά το μεσημέρι. Περίπου 50 άτομα ζήτησαν να τους αφήσουν να εισέλθουν στον Ι. Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, προκειμένου να «τελέσουν ακολουθία». Οι ώς άνω είχαν μαζί τους και τρεις «ιερείς» της έν λόγω εκκλησιαστικής δομής.

Στο χωριό Τόβτρυ οι καταληψίες οι οποίοι δρούσαν εξ ονόματος της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας», αποπειράθηκαν να καταλάβουν τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της κανονικής Εκκλησίας. Ήλθαν στα χέρια ενώ οι πιστοί κάλεσαν την αστυνομία και καταγγέλλοντας την προβοκάτσια υπέβαλαν αίτημα στα όργανα τάξεως.

Αυθημερόν στο χωριό Βελίκι Κουτσούροφ η θρησκευτική κοινότητα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας ψήφισε υπέρ της κανονικής Εκκλησίας. Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας διενεργήθηκε η συνέλευση. Σύμφωνα με την Επιτροπή Καταμετρήσεως 632 μέλη της κοινότητας ψήφισαν «υπέρ» της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και 4 «κατά». Ο Προϊστάμενος ράντισε τους παρισταμένους με το Αγίασμα και οι πάντες διαλύθηκαν με χαρά για να επανέλθουν στα σπίτια τους.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/46602/>